

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Félévre 10
Negyedévre . . . 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Béjárat a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsdeben.
Megjelenik délután 5 órakor.

A nemzetköziség ellen.

Kassa, ápr. 30.

Kiállt a sikra egy sereg ember s idegen apostolok tanításaira hivatkozva dogmának esküdözte, hogy a szociális haladásnak, az emberi művelődés az emberi jólét fejlődésének, a tudomány előrehajlásának első és főföltétele a nemzetköziség vagy határozottabb szóval: a nemzetellenesség. Ennek a tanításnak a magva az, hogy minden bajnak, nyomoruságnak, elmaradottságnak, szenvedésnek, szellemi és erkölcsi sötétségnek egy az oka: a nemzeti eszme és ennek kultusza. A megváltás, a jólét, a boldogság, a szabadság és a világosság megszerzésének útja és fegyvere: a nemzeti eszme bukása, a nemzetek egyéni létezésének megszüntetése.

Ha az embereknek azt hirdetik, hogy megvan a csodaszer, amely minden szenvedéstől megszabadít, amely mindenkit boldoggá tud tenni: természetesen, hogy tekintetük és figyelmük a hang irányába fordul. Hiszen az élet tele van küzködéssel és nyomorusággal, panaszszal és az ország epedő vágyával. Mi se kellemesebb, mint hallgatni azt és mi se könnyebb, mint hinni abban, ami — jót ígér. És ezek az urak tudtak jó hangosan ígérni és tudtak jó bátran kommandálni az ő medicinájukat. Ha pedig valaki megkérdezte tőlük: honnan vették ezt a nagy biztosságot a maguk igazának hirdetésére és a bátorságot olyan eszmények, olyan ideálnak a megtámadására és sárbatiprására, a mely mellett hősök és vértanúk milliói tettek hitvallást és amelynek tisztelete mint eredendő érzés ég minden tiszta emberi szivben — a feleletük az volt: a mi forrásunk és erőnk a tudomány.

Es rámutattak egy „tudományos” egyesületre, amelynek az utolsó esztendőken az ékessége Kristóffy József ur volt, a munkája pedig erősködés, hogy csakugyan úgy igaz, ahogy az új proféták hirdetik, nincsen nagyobb nemzeti veszedelem, mint maga — a nemzet. Ennek a kiváló szövetségnek Társadalomtudományi Társaság volt a neve s mert a kebelében csakugyan voltak emberek, akik komolyan, őszintén, becsületes elmével foglalkoztak a társadalom-tudomány anyagával, a munkájának lett is becses eredménye.

Ez az eredmény: határozott és

tisztességes sikraszallás a hazugság ellen, amelyet a nemzetközi apostolok dogmának hirdettek és a tudomány bitortolt tekintélyével támogattak. A nemzetköziesek „tudományos” szervezetéből kivált a komoly és tisztes tudósok tábora, hogy a tudomány tekintélyét megmentse — az igazságnak. Mert az igazság az, hogy a nemzeti eszme nemcsak nem ellenesége, de a legerősebb támasztéka és tápláló forrása minden, az ember javát szolgáló törekvésnek, a szabadságnak, a jólétnek, a boldogulásnak. Nincs egyetlen egy ilyen nemes törekvés sem, amely a nemzeti eszmét magával szemben találja, sőt valamennyinek szüksége van rá, erőt merít belőle, vele gazdagabbá és általa hatalmasabbá válik. Tudósok hirdetik és igazolják, bizonyítják ezt tudományos buvázkodások eredményeivel és tanulságaival.

A tudósoknak ez a lelkes, hazafias tábora a Magyar Társadalomtudományi Egyesület, amely tegnap alakult meg, hogy megkezdje nemes harcát egy hazugság ellen, amely egyaránt ellensége, úgy a nemzetnek, mint magának a tudománynak.

Ennek a harcnak a sorsa nem lehet kétséges. Érdekes és jellemző véletlenség, amikor idefönt, az ország fővárosában az igazság hirdetésére sorakozik a nemzeti zászló alá egy csomó tudós, egy vidéki nagy magyar városban ugyanez igazság megismerésének érzésével zárandokolnak egyszerű munkásemberek ugyanez zászló szárnya alá. A czeglédi szocialisták otthagyták a nemzetköziesek vörös zászlaját és meghatott lélekkel, ünnepi menetben tértek vissza a háromszínű lobogóhoz.

Ezeknek a jelenségeknek megvan a maguk érthető szava. A nemzetközieséget nemrégiben ott érte irtózatos vereség, ahol a legerősebb volt: Németországban. Ez lesz a sorsa mindenütt: mert amit hirdet, igazság és erkölcs nélkül való. Nem igaz se a tudománya, se a tanítása. Aki a nemzeti érzést akarja kiölni a lelkekből, nem gazdagabbakká, hanem szegényebbé teszi az embereket.

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső munkásünnep miatt csütörtök este a rendes időben jelenik meg.

Gyermekek megmentése.

A kassai gyermeknap.

Urnák az utcákon.

A kassai érző szivű, nemesen gondolkodó társadalom pártfogó jóakarátára számíthatnak azok a derék és lelkes urhölgyek, kik a város forgalmasabb pontjain felállított urnák mellett gyűjtést folytatnak az elhagyott gyermekek megmentésére. Es ugyancsak a társadalom vásárló kedvére számíthatnak azok a kereskedők és iparosok, kik holnap és holnapután napi bevételük egy bizonyos hányadát a gyermekvédő liga céljaira felajánlják. Mult évben bebizonyult, hogy a kassai társadalomra apellálni hálás és dus eredményeket gyümölcsöző feladat, amennyiben a mult évben a kassai gyermeknap erkölcsi és anyagi sikere az összes vidéki városokat eredményben felülmutta.

Joggal remélhetjük ezután is, hogy a kassai társadalom e humánus célú mozgalmat támogatásában részesíti. A gyermekek megmentésére irányuló szociális tevékenység, ma a legszebb, a közel időkben kezeltet bármely irányú akciók között. A legszebb és a legmagasztosabb, mert a legbecesebb javak megmentésére irányuló törekvést segíti elő, a veszendő gyermekeket ragadja ki a pusztulás örvényéből és a megmentett gyermekekből a társadalomnak hasznos egyéneket nevel. Egy statisztikát közöltünk nemrég, mely szerint a mult évben 16000 gyermek jutott a törvénykönyvvel összeütkezésbe. Ennyi kiskoru bűnöst képtelenek a javítóintézetek megjavítani, a börtön és a fogház pedig az ifjú lelkeket végkép megmenteljezi. A társadalomra vár a kötelesség, hogy e gyermek bűnösöket visszaadja a becsületes munkának, a dolgos osztályoknak. Nemcsak nagy emberies dolgot teljesít e feladattal, hanem önmagával szemben is kötelességet gyakorol, mert csak az a társadalom boldog és nyugodalmas életű, hol minnél kevesebb a zülött szerencsétlen, a bűnre kész dologtalan és nyomorultul élő csavargó.

Az elhagyott gyermekek megmentése tehát nemcsak szimpla jótékonyosság, hanem az egész társadalom javára szolgáló cselekedet. Nemcsak az elhagyatottakon segít a társadalom, de a bűn fertőjéből kimentett gyermekekkel, önmagát is védi a folyton szaporodó s mind inkább veszedelmesebb tömegben fenyegető bűnösök ellen.

A gyermekvédő liga nagy társadalmi jelentőségét ezen szempontok következtében már erősen értékeli a gondolkodó közönség s azt hisszük Kassán nem kell már senkit sem különösebben arra figyelmeztetni, hogy a gyermekvédelem akciójában tevékeny részt vegyen.

Az idő is ugylátszik kedvezni fog a kassai gyermeknapnak és a szép cél érdekében annyit fáradozó rendezőségnek sikerül majd az urna gyűjtést, derült időben, szeretetreméltó hölgyeink közreműködésével megtartani. Ha azonban az időjárás mégis megváltozik, rossz idő esetén az urnagyűjtést a legközelebbi vasárnapra és szerdára halasztják el. Természetesen az üzletekben a gyermeknapot megtartják.

A gyermekünnepélyt, melyet a liga június hó 1-én és 2-án fog megtartani, most készíti elő a rendező-bizottság. A szerda délután 1 órára hirdetett tanácskozást az urnagyűjtés miatt szombat délután 3 órára halasztották. Akkor beszélnek majd meg a további teendőket.

Edvárd király és a Kossuth-nóta.

A Kossuth-nóta udvarképes lett. Szenzációs hír lenne, ha itt Magyarországon történt volna a dolog, de attól egyelőre nem kell félni. A Burgban nem félnek már az eleven Kossuthtól, de még mindig fázna a halott Kossuth-nótájától. A budai vár se sokkal bátrabb, mint a bécsi rezidencia. A katonaságunk még mindig kiakolbólitás terhe mellett busulhat a nagy bujdosó nótája mellett. Csak valahol délen, a földközi tengeren, ötletszerűen, pillanatnyi lelkesedéstől megkapva hangozhatott el a Kossuth-nóta egy idegen király hajóján.

Uj bujdosók lelkes tüntetése közben, hullámzó tengeren, messze idegenben, idegen király huzatta magának a mi nemzeti nótánkat. Nem tudjuk fájjon-e vagy örüljünk rajta? A kép, amily szomorú, olyan jóleső. Hazájuktól elszakadó magyarok halották talán utoljára azt az éneket, s hazájukban maradt honfitársaik szomorkodhatnak rajta. Az a nóta híven követte a Kossuth sorsát: idegen földön királyok hódoltak előtte — itthon: csak a „rebellisek“ lelkesedhetnek rajta.

Edvárd király lelkesedése igazol sok, sok évtizedes félelmet. Ahogy annak a nótának hangjai elkapták egy idegen uralkodó szívet: így, ilyen hatásban mutatkozik az a nóta csakugyan veszedelmesnek. A pillanat mámorában, az elragadó szilajságban van ennek az üldözött dalnak a veszedelme, egy ilyen pillanat a lázítás, a meggondolatlan-ság, a forradalom — félelmes az a nóta csakugyan. Ilyenkor érthető meg egy ármádia reszketése, egy ilyen perc magyaráz meg sok oktalannak tartott idegenkedést — s ami roszakaratnak, gyűlöletnek látszott a politika világításában, egy ilyen hirtelen pillanatban alapos és megérthető jelenséggé lesz.

Az Edvárd király ötlete nem volna jelentős, ha az angol uralkodó nem lenne a mi királyunknak olyan jó barátja. Szinte bajos elgondolni, milyen szives fogadtatásra fog találni az angol fejedelem Marienbadban — pedig az ő eljárása olyan érthető. Anglia olyan boldog ország, hogy ott a királynak nincs arról fogalma, hogy lehetnek érzések, melyek népet és uralkodóját egymástól elválasztanak. A Kossuth nóta ezzel nem lett nekünk kedvesebb, nem emelkedett becsületében, és ha gondolatokat ébreszthet némely gondolkozó főben, ugye ezeket a fejeket legfelül kell keresni.

Mezalliansz a királyi családban.

Főhercegnő és magyar mágnás.

Szenzációs hír járta be a minap a magyar mágnásköröket. Egy főhercegnő, aki a királynak közeli rokona, férjhez megy legközelebb egy magyar mágnáshoz.

A főhercegnő atyja egy határszéli város hadtestparancsnoka volt még rövid idővel ezelőtt és csak a közelmúltban helyezték el onnan. Egy estélyen ismerkedett meg a főhercegnő a daliás magyar gróffal, aki fia egyik legismertebb sportmágnásnak, egy ős nemes magyar család sarjadékának és versenytálló-tulajdonosnak. A fiatal gróf anyja angol hercegnő és közeli rokona az angol királynak.

A leendő vőlegényt, aki huszártiszt volt, táncosként rendelték ki a főhercegnő mellé. Itt ismerkedtek meg az udvari estélyen és csakhamar mélyebb vonzalom ébredt bennük egymás iránt. A főhercegnő apja nem ellenzi a házasságot, csak még a királyt kell kikérniük, hogy a szerelmes pár egymásé lehessen.

Május elsején.

Párbeszéd.

Az egyik ur: Tyuhaj! Ihaj! Ihaj-tyuhaj!

A másik: Hát magának mi baja?

Az egyik: Bajom? A fenének van baja! Uram, ma majd megpukkadok a gyönyörtől. Hogy érthetően és világosan beszéljek: ma május elseje van. Tyutyutyu...

A másik: És ezért majd megpukkad a gyönyörtől?

Az egyik: Ugy van. Május elseje egy süritett gyönyörűség. Ilyenkor van Kassán tavasz. A lombok zöldek. A napsugár meleg. A fák rügyeznek. A madarak énekelnek. A gyp kihajt. És így tovább.

A másik: Es ilyen tömondatokban gyönyörködik maga?

Az egyik: Ugy van. Képzeld. Az ember felkel hajnalban. Kilenckor. Aztán kimegy a ligetbe. Megreggelizik a kioszkban. Hát nem egy gyönyör ez?

A másik: Hogyne.

Az egyik: Azután sétálok. A nők ilyenkor egyszerűen elragadók és az ember megfiatalodik.

Az ember piros nyakkendőt köt és a lovak piros pántlikát hordanak, a kocsisok kétszer olyan részegek mint máskor és az ibolyák illatoznak. Egyszóval május elseje van. Tyüh, de jó kedvem van.

A másik: Ugy? Nekem nincsen.

Az egyik: (bizalmasan). Es miért Uram? Valami gond? Szerelem? Váltó? Csőd? Hamis bnkas?

A másik: Majd megmondom. Ön azt hiszi, május elsején süt a nap, illatoznak az ibolyák, rügyeznek a fák és varróleányok virulnak a bokrok alatt. Fenét uram, mondom, hogy fenét. Május elsején az embert kidobják a lakásából. Az új pártáj reggel hat órakor nyakára hozza a butorát. A ház-mester közeli vonatkozásban emlegeti a nagy apámat, meg a jó istent. A feleségem költözöködni akar és nekem nincs reggelim. A gyerekek nem mennek iskolába és otthon pofozzák egymást. A butoros kocsit nem jön el és én délig szaladgálok, míg egy másikat kapok. Gyönyörű ez?

Az egyik: Nem.

A másik: Lássá. Aztán jön egy kocsi és jönnek a hordárok. Lecipelik a butoromat és csak azt nem török össze, amelyiket már egy előbbi költözöködéskor összetörtek. Az írásaimat kiszórják. A ruháimat ellopják. A párnámból kidobják a tollat. A diványomból kistrófolják a rugókat és a hordárok hazaviszik a gyerekeiknek játszani. Hát gyönyör ez?

Az egyik: Nem.

A másik: Lássá. De ez semmi. Beme-gyek az új lakásba. A falak le vannak törve. A padló fel van szakítva. A feleségem sivit a dühtől és siró görcsöt kap. En szaladok az orvosért. Közben a gyerekeim összepofozzák a ház-mester kis fiát. A ház-mester ordít és felmond. A cseléd megszökik egy bakával és mulatni mén. A porban megfulok. Az éhségtől összeesem. A szomjuságtól meghalok. Hát gyönyör ez?

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

Fővárosi tudósítók telefon jelentése.

A képviselőház ülése.

Budapest, április 30.

A képviselőház ma Justh Gyula elnökléte alatt rövid ülést tartott.

Elnök bejelenti, hogy a Pécssett rendező országos iparkiallítás rendező-bizottsága a képviselőházat a kiállítás megnyitő-ünnepélyére meghívta.

Elnök javaslatára a Ház elhatározta, hogy az ünnepélyen küldöttségileg képvisel-teti magát.

Ezután harmadszori olvasásban elfogadták az exlexben eszközölt állami kiadá-sokról szóló törvényjavaslatot.

Elnök javasolja, hogy tekintettel arra, hogy a bizottságok előtt ezidőszerint igen fontos törvényjavaslatok fekszenek és hogy a bizottságoknak idejük legyen ezen tör-vényjavaslatok tárgyában dönteni, a Ház következő ülését május hó 13-án tartsa. A Ház az elnök javaslatát elfogadta és elnök indítványára elhatározta, hogy a következő ülés napirendjére a gazdasági munkásokra szóló törvényjavaslat tárgyalása tűzessék ki.

Ezután elnök az ülést 5 percre felfüg-gesztí, hogy ezen idő alatt az ülés jegyző-könyve elkészítettessék.

Az öt perc leteltével elnök az ülést újból megnyitotta s a Ház a jegyzőkönyvet felolvasás után elfogadta és hitelesítette.

A munkásügyi bizottság ülése.

Budapest, ápril 30.

A képviselőház munkásügyi bizottsága ma ülést tartott, melyen a bizottság a gaz-gasági munkásokról szóló törvényjavaslatot elfogadta. Az ülésen Darányi Ignác föld-mívelési miniszter és Mezőssy Béla állam-titkár is résztvettek.

A horvát bán Wekerlénél.

Budapest, április 30.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél-előtt a miniszterelnöki szobában hosszasan tanácskozott Pejacsevich Tivadar gróf horvát bánnal, továbbá a horvát tartománygyűlés elnökével. A tanácskozáson horvát érdekű ügyek elintézéséről volt szó.

Gyermeknap Kassán.

Május hó 1-én és 2-án.

Vásároljunk e napon az üzletekben. — A gyer-meknap plakátjaira figyeljünk!

UJDONSAGOK.

— A sajtó-ankét ügyében, úgy az Ujságírók Egyesülete, mint az Otthon rendkívüli közgyűlését tartott. Az ujságíró-egyesület tagjai a New-York kávéház külön termében gyűltek össze s Szatmári Mór elnök melegen üdvözölte Töry Gusztáv államtitkár, az igazságügyminisztérium képviselőjét. Ezután Seress László terjesztette elő a választmány óhaját, melyek oda konkludálnak, hogy az előleges lefoglalás végképpen megszüntetendő s a kolportázs törvénybe igdatandó. Azt is kimondták, hogy a felelős szerkesztő csak feddhetlen előéletű, magyar állampolgár lehet. Többek felszólalása után az államtitkár kijelentette, hogy a hallottakról referálni fog a miniszternek. — Délután az Otthon-ban gyűlt össze számos ujságíró, hogy együttesen állást foglaljon a sajtó-reformmal szemben. Itt is megjelent Töry államtitkár. A gyűlésen Rákosi Jenő elnökölt, aki a jelenlévő ujságírókat felkérte, hogy a feladott kérdőpontokra tegyék meg észrevételeiket. Többek felszólalása után Rákosi Jenő kifejtette, hogy bár a gyülekezetenek nincs határozati képessége, annyit megállapíthat előre is, hogy az anketén minden ujságíró csak egy elvet hangoztathat: a sajtó szabadságát. Miután Töry államtitkár a kormány nevében köszönetet mondott a meghívásért, a gyűlés veget ért.

— Lónyay Stefánia grófné balesete. Néhány nap előtt hirt adtunk róla, hogy Lónyay Stefánia grófné automobilon utazott Bécsbe és onnan magyarországi birtokára készül. A nagy eszéseként azonban az országutak mindenütt járhatatlanok voltak és Grác közelében a grófné automobilját baleset érte a felázott uton. A gépkocsi egy fához ütődött s erősen megrongálódott. Ferneck község határában történt a baleset és a grófné kíséreléssel együtt kénytelen volt gyalog bemenni a faluba. Mikor a lakosság megtudta, hogy a megfeneklett automobil utasa Stefánia grófné, nagy ovációval fejezte ki iránta rokonszenvét. Lónyay grófné vasútra ült és szombaton érkezett Bécsbe. Az Imperial-fogadóban szállott meg és tegnap utazott tovább Oroszvárra.

— Ki akar katoná lenni? Eder Ödön polgármester közhírré teszi, hogy a m. kir. honvédelmi miniszteriumnak 35895—27. sz. pályázati hirdetménye szerint a hadsereg katonái nevelő- és képzőintézetében magyar honos ifjak részére mintegy 208 hely tartott fel az 1907—8. iskolai évre. A részletes pályázati tervek a polgármesteri hivatalban tekinthetők meg.

— A májusi költözők figyelmébe. A városi tanács ez idén, a kényszerhelyzetnek engedve elrendelte, hogy az 1 vagy 2 szobából álló, valamint a havi lakás május hó 2-án, a több szobából álló lakás pedig 2 nap alatt az az május hó 2-án és 3-án üritendő ki és adandó át. A tanács ezen intézkedését az tette szükségessé, hogy a szállítók és fuvarosok alkalmazottai május hó 1-én a munkaszünet napján fuvarozni nem voltak hajlandók. A tanács egyébként ezzel az intézkedésével a városi lakbérleti szabályrendelet 16. §-át hatályon kívül Eder Ödön polgármester a belügyminiszterhez a következő táviratot intézte: Szállítók alkalmazottjai május elsején fuvarozni nem akarnak, kénytelenek voltunk lakbérleti szabályrendeletünk tizenhatodik §-át ez esetre fel függeszteni annyiban, hogy költözök 2-án és 3-án történhessék. Kérjük ez intézkedésünknek távirati uton leendő jóváhagyását. Kassa város tanácsa nevében Eder Ödön polgármester.

— Gramophon hangverseny az iskolákban. Pintér Imre a népszínház művésze aki 4 estén át a kassai színház vendége, érdekes hangversenyt rendezett az „Odeon” világhírű társaság felvételeivel, melyen nem kisebb műveink szerepeltek mint: Slezák, Bouchi, Carvusto, Destin Euma Melba asszony, Bariantos (a világhírű coloratur énekesnő), Takács Mihály, Kubelik, továbbá

katoná és cigányzenekarok, végül Pintér Imre népdalait keltettek frenetikus tapsokat. Pedagógiai szempontból is érdekes volt a vállalkozás, mert a növendékeket megismertette olyan művészekkel, kik a világ első színpadjain aratják babérjaikat. A hallgatóság alig győzte tapsolni a szebbnél szebb számokat, amelyeket oly tisztán, oly pompásan, oly értelmesen ad vissza az „Odeon” beszélőgép, hogy valósággal bámulatba ejtett mindenkit. Tegnap a zárdában és a javítóintézetben tartotta a művész előadását, ma amint értesülünk, a felsőbb leányiskolának és a reáliskola tanulóinak fog egy-egy kellemes órát szerezni.

— Hirtelen halál. Sveda Istvánné szül. Midlik Mária 50 éves napszámos asszony, tegnap reggel lakásán hirtelen rosszul lett. Az előhívott mentők a kórházba szállították. Alig ért azonban vele a kórházig a mentőkocsi, az asszony hirtelen meghalt, mielőtt szenvedésének oka tőle megtudható lett volna. Az orvosok azt hiszik, hogy szív-szélhűdés ölte meg.

— Kihágások krónikája. A kassai rendőrség a múlt héten rendőri kihágás miatt büntetett egyénekéről a következő jegyzéket adta ki: Orosz István cseléd, mert helyéről megszökött 3 napi elzárásra. — Kapczár Mária cseléd, mert szolgálati teendőit megtagadta 2 napi elzárásra. — Mikulecz Mária cseléd, mert ok nélkül szolgálati helyét változtatta 4 napi elzárásra. — Maczák János miszlókai fuvaros állatkinzás miatt 5 korona pénzbírságra. — Katonai nem jelentkezés miatt Keserő Ferenc ácssegéd 10 kor. pénzbírságra. — Jakubovics Lipótné vendéglősné, mert cselédkönyv nélkül cselédet tartott 4 kor. pénzbírságra. — Közegészség elleni kihágás miatt Mahnet Zsigmond halconserva készítő 10 kor. pénzbírságra ítélték.

— Az eltitkolt holttest. Mint általában minden katasztrófáról, a dorozsmai vasuti szerencsétlenségről is sokat beszélnek az emberek. Sokan azt mondják, hogy több áldozata volt a végzetes kisiklásnak, mint amennyiről hivatalosan beszámoltak. Állítólag még egy emberi holttestet találtak a romok között, amelynél a fej teljesen elvált a törzstől. A szállongó híreknek most érdekes magyarázatát adja munkatársunk előtt a kisiklott vonat étkezőjéből épkezláb megszábadult pincér. A konyha cink-szekrényében ugyanis egy lenyuzott birka volt elzárva, amely minden bizonynyal a kocsi szétrongálódása közben szintén felismerhetetlen hústömeggé préselődött. A felízgatott fantáziájú emberek, akik a mentésnél segédkeztek, a véres hústömeget nyilván emberi tetemnek nézték, s ez adott aztán okot a különböző rémes híresztelésekre.

— Mezőgazdasági cselédek sztrájkja. Nyittráról jelentik: Hunyady gróf úrményi uradalmának mezőgazdasági cselédei családjukkal együtt (3800 fő) bérjavítást kívántak azzal a kikötéssel, hogy ha április 28-ig meg nem kapják, sztrájkba lépnek. Az uradalom a határidőhöz kötött kérelmet visszautasította és a sztrájk ma az egyik majorban kitört. A csendőrség négy bűjtogatót letartóztatott és a hatóság husz-husz napi börtönre ítélte. A helyszínén állandóan csendőrök vannak. A nyitri honvédegyalozred két századát kirendelték.

Színház, művészet.

Heti műsor.

Kedd, *Hoffman meséi*. Opera.
Szerda, *Milliárdos kisasszony*. Operett.
Csütörtök, *Heidelbergi diákélet*. Eletkép.

— Az aranykakas. Hétfőn este az Aranykakas énekes vigjátékban lépett fel harmadszor Pintér Imre. A főpincér szerepét játszotta, azzal a szeretetreméltó kedélyességgel, finom humorral, mely játékát

oly kedvesen rokonszenvenessé teszi. A közönség sokat mulatott a művész sikerült játékán s tapssal gazdagon honorálta felvonások után. A többi szereplők nagyrészt hozzájárultak az élvezetes színházest sikeréhez.

— **Hoffmann meséi.** Ma este bucsuzik a kassai közönségtől Pintér Imre, még pedig a Hoffmann meséi csoda orvosának szerepében. Ez a szerep Pintér híres alakítása s legnagyobb sikerei fűződnek hozzá. A közönségnek alkalma lesz e szerepben gyönyörű hangját és kiváló színészi képességeit együttesen élvezni. Az érdekes előadás iránt a közönség körében nagy érdeklődés mutatkozik.

520 M. sz. 1907.

Hirdetmény.

Abauj-Torna vármegye közigazgatási bizottsága 1907. évi április hó 15-én kelt 704 kb. számú határozatával a Pálháza—hidasnémeti törvényhatósági közut 14—16 kilométer szakaszának helyreállítását és ugyanott 3 drb beton áteresztőnek újbóli építését 7627 kor. 59 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából az 1907. évi május hó 15-ik napjának délelőtti 10 órájára a vármegye alispánjának hivatalos helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek az alólírt m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

M. kir. államépítészeti hivatal

Kassa, 1907. évi április hó 25-én.

Markó Gusztáv
kir. műszaki tan.



Páris melletti községből francia tanító

1—2 évre Kassán telepszik meg. Mindazok, akik franciául tanulni, vagy gyermekeiket franciául taníttatni, avagy pedig a helyes, szép francia kiejtést gyakorolni óhajtják, forduljanak címért e lap kiadóhivatalához.



A Csermelyvölgyben egy villa bérbeadó.

Cím: a kiadóhivatalban.





MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK.

Teljesen befizetett részvénytőke: 60,000,000 K.
Tartalékalap 33,500,000 „

A MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK KASSAI FIÓKJA
Fő-utca 12. I. emelet.

Foglalkozik a bankszakmába vágó
összes műveletekkel.

Betéteket tőkekamat-
adómentesen 4%-kal
kamatoztat.

Hivatalos órák { d. e. 8¹/₂—12-ig.
d. u. 2¹/₂—4-ig.

THE BERLITZ SCHOOL OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanítási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé
tanár fővezetése alatt).

Tanítás francia, angol, olasz, spanyol,
magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhírű
„Berlitz“-féle módszer szerint.

Eredmény biztosítva. Próbáorák ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig
s délután 1—4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv-
kereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“.
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Férfi-szabóknak igen előnyös!

Aggkor miatt nyugalomba vonu-
lás végett uri öltönyök vegytisztító,
javító és levasaló üzletemet eladom,
mely már itt Kassán 18 év óta fenn-
áll, évente tekintélyes összeget jö-
vedelmez; hozzá egy szárító (centri-
fugál) géppel és a firma fennhagyá-
sával esetleg a tisztítás betanításával,
igen olcsó árban azonnal átvehető.

Bővebb értesítés a tulajdonosnál
Mészáros-utca 43. szám Kassán.

Simon Sándor.

A színművészek figyelmébe!

1. Ertl Bertalan: *Physiognómiai tanulmá-
nyok.* (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie-
ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau-
spielers“ különös maszkírózási című
művek. — Mind a három együttvéve
5 forintért eladó.

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Kiadó: Murányi József.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlabát

4°-ra emelte fel 4°-ra

és UJ BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — KORONA SÖR — SÖTÉT BAJOR-SÖR

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-
különben árjegyzékkel kívánatra
a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs. és kir. szab. Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali)

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. főügynöksége.

Takarékbetétek könyvecskére és folyószámlára. Váltak és kisor-
solt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdéi
árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások
készséggel adatnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA